

С помощта на въпросници, карта за експертна оценка и сценарий за наблюдение в ЦПО, както и на други средства (каито ще се разработят на основата на методологията и на индикаторите за качество и ефективност на обучението), ще се набират актуални и изчерпателни данни за капацитета на центровете, организацията, управлението и качеството на извършваната от тях учебно-квалификационна дейност. За целта ще се анкетира обучавачи и обучавани в ЦПО и ще се ползва оценката на експерти за състоянието на дейностите на регионално и национално ниво (вж. т. II. "Основни дефиниции" на методологията).

В съответствие със спецификата на проекта в изследването ще се акцентира върху управленските аспекти и проблеми на системата, както и на институционалните условия, които трябва да се създадат за подобряване на управлението на тази система. Специално внимание ще се обърне на неговото осъществяване: на местно ниво - в конкретните центрове за професионално обучение; и на национално и регионално ниво - управленските аспекти в дейностите на МТСП, МОН, НАПОО, АЗ и на социалните партньори.

#### IV. МЕТОДИ НА ИЗСЛЕДВАНЕТО

За провеждане на изследване и за постигане на поставените в методологията цел и задачи ще се използват разнообразни форми, методи и средства.

Те ще се прилагат в съответствие с характера на изследователския процес в отделните му етапи.

##### 1. Документален анализ и обобщение

Ще се анализират разнообразни източници (вкл. в Интернет), които предоставят информация за професионалното обучение на възрастни. Чрез този анализ ще се обхване изчерпателен списък от съществуващи законови и нормативни документи и евентуално проекти за тяхното допълване и изменение, приетите концепции и стратегии и/или проектите за такива документи, планове, програми, доклади и други източници. Резултатите от анализа на документите ще бъдат отправна точка за предварително определяне на състоянието на обекта на изследване като цяло и на отделните негови аспекти. Ще се обърне специално внимание на задачата да се разкрият непълноти, несъответствия, несъгласуваност или противоречивост в законово-нормативните текстове, както и недостатъчна хармонизация с постиженията на правото на ЕС (*Acquis Communautaire*). Друг акцент на анализа ще бъде установяването на неясна и неточно използвана терминология. С анализа на документи ще се направи опит за изграждане на отно-